

Пролетарии всех стран,

Ново-Сибирск Культпропу Край-
кома ВКП(б) — 1 экз.

сталинский путь

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

УЧТИТЕ ОПЫТ ЮГА

„Правда“ о подготовке к севу Западной Сибири

В ближайшее время вступает в сев Западная Сибирь — вторая зерновая база Советского Союза.

Две трети всего ярового клина в Западно-сибирском крае занимают пшеница. Уже одного этого достаточно, чтобы понять какое значение имеет своевременное и высококачественное проведение сева в Сибири.

Загадная Сибирь начиняет сев на месяц — полтсра позднее южных районов Сибири. Для колхозов и совхозов края это представляет громадные дополнительные возможности провести сев отлично. Месяц — достаточный срок, чтобы еще и еще раз проверить подготовку к севу, исправить имеющиеся в ней недостатки, уже учитывая опыт и ошибки колхозов, МТС и совхозов, закончивших сев.

Возможности для проведения сева образцово Западная Сибирь имеет. Никогда еще в селах не было такого производственного подъема, какой имеется в этом году. По колхозам края прокатилась мощная ответная волна соревнования на вызов бригадиров Милость-Куракинской МТС.

Успех сева будет зависеть от того, насколько хорошо партийные организации и политотделы сумеют возглавить этот подъем масс и организовать работу на поле. В этом отношении сделано далеко не все.

В крае имеют место еще отдельные «левадки» ошибки в руководстве колхозами. Только на днях крайкомом вскрыты факты грубого искривления политики партии в Барнаульском районе. Работники политотдела МТС стали на путь массового исключения колхозников из артелей под видом кулацких элементов. Несколько дней назад в „Правде“ приводился другой факт — о Топчихинском районе, где руководители района незаконно распоряжаются колхозным имуществом.

Один из зерновых районов края — Ачинский — в планировании сева допустил те же ошибки, что имели место в ряде южных районов, — погоня за рекордами. Районные организации рассчитывают посеять сверх плана севом, т. е. вручную 50 проц. всех зерновых.

Вотя МТС края в количественном отношении неплохо справились с капитальным и средним ремонтом тракторов, однако у многих директоров и начальников отделов нет еще заботы о состоянии тракторного парка, об организации его работы на поле.

В Волчихинской МТС, например, при проверке тракторного парка бригадой соревнующейся с ней Партизанской МТС, установлено, что из 28 тракторов половина неисправны. В Рубцовской МТС 37 тракторов с испорченными радиаторами выдаются за капитально отремонтированные. Закорный вопрос к директорам этих МТС и политотделам: как они рассчитывают с таким парком выполнить планы пахоты и сева?

Нужно еще и еще раз проверить готовность к севу, особенно состояние тракторного парка и лошадей. Нужно повысить ответственность руководителей за состояние всей подготовки к севу.

Западная Сибирь, получившая орден Ленина за достижения сельского хозяйства края в прошлом году, должна посеять отлично и добиться в этом году наивысшего урожая.

ЧУГУННЫЕ ЛБЫ

Всем известно важнейшее постановление ЦК партии и Совнархоза о развитии коноплеводческого хозяйства. Но руководители колхоза им. „Сталина“ Колмогоровского сельсовета до сих пор не уяснили политической важности этого решения.

По плану колхоз должен засеять 5 га, а семян имеется только 2 центнера. Председатель колхоза Иванов вместо того, чтобы искать недостающие семена успокоился: „Раз семян нет — значит план выполнить невозможно“, рассуждает он.

Безответственность руководителей колхоза к делу развития конопли видна из следующего факта.

31 марта на полях колхоза случайно обнаружено под снегом более 2 центнеров семян конопли. Рядом тут же обнаружено немало чешуй конопли приблизительно 2-3 цент. Это с достаточной ясно-

стью объясняет почему в колхозе нет семян конопли.

Но в колхозе нет заботы не только о семенах конопли, до сих пор не хватает 37,5 цент. семян пшеницы, 30 цент. гречи, на 5 га бобовых. Большое количество семян за сорвены ряжиками и Каменский вместе со своими правлением не думает о сортировании семян.

Газета „Сталинский путь“ не однократно сигнализировала о не благополучии с подготовкой к севу в колхозе им. Сталина. Но сигнальные газеты — пустой звук для чугунных лбов руководителей Колмогоровского сельсовета. Председатель сельсовета Иванов палец о палец не ударил, чтобы исправить недостатки указанные газетой. Его не беспокоит напряженное положение в колхозе, ведущее к срыву посевного плана.

Селькор Щупановский.

ПРИШЛИ ВРЕМЯ ДЕЛОМ ОПРАВДАТЬ ОРДЕН ЛЕНИНА

„Западная Сибирь, получившая орден Ленина, должна посеять отлично и добиться в этом году наивысшего урожая“ („Правда“).

НИ ОДНА ЛОШАДЬ НЕ ВСТУПИТ В БОРОЗДУ НИЖЕ СРЕДНЕЙ УПИТАННОСТИ

Письмо конюхов колхоза «Красный Луч», Ботьевского сельсовета

Мы, конюхи колхоза „Красный луч“ проработали речь тов. Ворошилова на 17 съезде партии и в связи с этим обращаемся ко всем конюхам и колхозникам нашего района поставить образцовый уход за конем, по-большевистски подготовить тягловую силу к весеннему севу.

Мы заверяем политотдел МТС, что ни одна лошадь нашего колхоза не вступит в борозду ниже средней упитанности, будем следить, чтобы не было обезлички в использовании лошади, чтобы не было перегона и лишних разездов, будем производить ежедневную чистку лошадей, образцово поставим уход за жеребыми матками и не допустим ни одного выкидыша, на 100 проц. прове-

дем случку маточного состава и полностью сохраним молодняк.

Лучшие наши конюхи: Пузанков Михаил, Дозорцев С., Овсянников и другие обявили себя ударниками второй весны второй пятилетки. Вызов дубровских конюхов мы принимаем и посылаем для заключения договора своего представителя.

Под большевистским руководством политотдела и райкома партии, мы положим все свои силы и выполним указания вождя т. Сталина и решения 17-го съезда о развитии конского поголовья.

Конюхи: Овсянников, Ощепиков, Айдин, Лазарев, Пузанков, Дозорцев, Ботьев, Васильев, Ложнина.

Орден Ленина не опозорим

Колхозник Лыганишин из сельхозтоварищества «Труд» Северского сельсовета рассказывает:

— В нынешнем году мы твердо решили позытить урожай и доход на трудодень по крайней мере в 2 раза. Сев проведем в 17 дней — не позднее. Что касается подготовки, то наш колхоз хоть сейчас готов выехать в поле. В весенний сев и уборки орден Ленина наш колхоз не опорит.

Товарищ Лыганишин ведет показательный отремонтированный плуг, своих лошадей, охотно рассказывает о нормах выработки, где расположены участки его бригады.

Товарищ Лыганишин прав. Колхоз «Труд» в подготовке к севу передовой по Северскому сельсовету. Новое руководство колхоза во главе с коммунистом Косенчуком учло ошибки прошлого года и подготовлено к севу. Колхоз обеспечен семенами на все 405 гектар посева. Всхожесть семян — 92-96 проц. Известарь отремонтирован, лошади все средней упитанности и поставлены на предпосевной отдых.

Самое замечательное в руковод-

стве колхоза «Труд» — это внимание к «мелочам». Всюду виден хозяйственный глаз. Если, например, зуров требуется 21, то к севу подготавлено 33, 12 плугов в горячую весеннюю пору всегда могут подсобиться.

Колхозники серьезно задумали бороться за урожай. Они будут сеять 12 га пшеницы в сверхплановые сроки. Для этого посева уже выделены специальные участки земли и семена. Для удобрения собрано 48 цент. золы и 680 возов насыма вывезено на поля.

Сейчас бригады захватывают оборудование культурно-полевых станов. Женщины организуют общественное питание. Для полевых бригад выписана литература. На средства, собранные среди колхозников, приобретаются 3 граммофона.

При проработке вопроса об агротехническом вайме им. 1 мая многие колхозники сбились до начала сева освоить технический максимум своего производства и сдать технический эзамен. Присступили к усиленной технической учебе.

Оленинков.

КОЗЕМИРСКИЙ ВЫПУСТИЛ ИЗ ВИДУ... ЛОШАДЬ

В колхозе им. Ворошилова Березовского сельсовета до сих пор не изжито варварское отношение к тягловой силе. Правление колхоза во главе с председателем Коземирским не проявляет никакой заботы о подготовке лошади к севу. Почти все лошади виже средней упитанности, на предпосевной отдых не поставлены.

8 апреля колхозник Пантелеев Трифон ездил на базар на двух лошадях и, наливши пьяным, прогнал лошадей. Этот преступник избил одну лошадь до того, что у нее появилась на спине 2 глубокие раны. И это варварское отно-

шение Пантелеева к колхозным лошадям правление замолчало и пытается этот факт замазать от колхозников.

Руководители колхоза им. Ворошилова особенно председатель Коземирский, забыли постановление правительства о развитии и сохранении конского поголовья, где говорится, что ни один факт преступно-небрежного отношения к коню не должен остаться безнаказанным. Забыл об этом, как видно, и Березовский сельсовет, который не выходит в дела колхозов и не знает состояние лошадей в важном колхозе.

Котович.

Написали директивы— вот и все к подготовке к севу в райпотребсоюзе

Образцово подготовиться к севу и провести сев на "отлично"—таковы задачи не только колхозов, совхозов, а и всех пригородных хозяйств, коопхозов, в коллективном и индивидуальном огородничестве. От современной и полной подготовки зависит весь успех сева.

Однако этого до сих пор не хотят понять работники райпотребсоюза. Всегда на двере, в райпотребсоюз не знает как дело обстоит в их системе с подготовкой к севу. Нет никаких сведений—говорит председатель райпотребсоюза Бабрынин—вопросом проверки работы некогда было заниматься—вот все их "показатели" в подготовке к севу.

Между тем в ряде мест с подготовкой к севу дело обстоит скверно. Пригородное хозяйство Литвиновской базы райпотребсоюза к севу не подготовилось, еще нет

ничего определенного сколько чаго и где будут сеять. В Поломошинском селькоопхозе полмесяца тому назад дело плохо обстояло. Когда спросили у Бабрынина, как теперь там дело, он ответил "видимо исправлено".

На вопрос, как руководит райпотребсоюз подготовкой к севу, Бабрынин отвечает—"директивы спущены, дано указание, как готовиться". Как выполняются директивы райпотребсоюза они не знают, вопросом проверки исполнения не занимаются, в общем работают на самотек.

Такой "работе" надо положить конец.

Райпотребсоюз должен немедленно взяться за подготовку к севу, что малейшее промедление может привести к провалу этой работы.

Зимин.

"ГорПО МОБИЛИЗОВАЛОСЬ"

ГорПО "мобилизовалось" к севу, есть перелом в "целом" обстоит дело благополучно—говорит председатель горПО Сысоев, а вот когда посмотришь в "частности" там это "благополучие" трещит по всем швам.

Семян для посева еще нет. Намечено сдать огородные культуры — "начет семян" договорились с опытной станцией,—говорит Сысоев. Опытная станция должна откуда-то еще получить (только будет получать, а у самих семян еще нет), тем временем будет отводить горсовет, но это спать таки в "просеке".

Вопросом подготовки к севу горПО только на днях начало заниматься, договариваться насчет семян и прочего, когда прошла бригада городского совета, а до этого сидели спокойно работники горПО за своими столами и сприпели перьями. Подготовка к севу их не беспокоила.

Председатель горПО Сысоев до 9 апреля ничего решительно не знал, что делается с подготовкой к севу, когда пришла бригада горсовета спрашивать его о подготовке, он заявил, что—"меня проверят на что, мы сами проверим", насчет плана дать сведения отказался, мотивируя тем, что не уточнен, нет сэдов и т. д. Между тем сэдов и по настоящему времени нет.

Несколько дней тому назад они обещали сделать, но никак не собираются. Да и зачем сэды? Когда я так все налило, за что не возьмешь в горПО нет ничего. Думали еще вы товарищи из горПО будете топтаться на одном месте, до говориться, переговариваться и проектировать?

Пора по-деловому заняться, не на словах, а на деле готовиться к севу.

Мотенин.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ УЧЕБНЫЙ ГОД

С 1 апреля начались занятия четвертой, заключительной четверти учебного года. Третья четверть дала у нас в районе снижение успеваемости на один процент (87 проц.) по сравнению с предыдущей. Хуже всего Светлинская школа—60 проц. успеваемости, (зав. школой Харченко). В чем причины такого позорного отставания, это объясняется тем, что в отдельных организациях школ проявлены были успокойность, отсутствие надлежащей борьбы за закрепление достигнутых успехов в первом полугодии, отдельные школы не учили указания 17 партсъезда о живом, конкретном, оперативном руководстве.

Школа должна обеспечить нормальное прохождение оставшегося программного материала без всякого комка, езбращения и спешки. Должна быть строгая проверка, так как прохождение нового материала с первых же дней четверти должно сочетаться с повторением прошедшего по взаиму.

Подготовка школьника к проверочным испытаниям, необходимо путем конспектов, тезисов, схем, записать в тетради, дать ему возможность проверить самого себя по всему курсу. Нужно избегать формы вопросника, так как это влечет к заблуждению. Педагог должен указать на слабые места ученика, чтобы он знал на что належать.

Прикрепление сильных к слабым, дополнительные занятия с педагогом, организация репетиторских групп, использование родителей, учебная консультация в школе и пр.—все эти формы работы надо привести в единую систему, охватывающую всех отстающих учащихся.

Надо сейчас уже начать организационно-методическую подготовку к проверочным испытаниям. Составление вопросников по дисциплинам. Прошлый год показал, что педагоги на всегда могли правильно сформулировать вопросы и этим самым снижали качество ответов школьника.

Каждый вопрос должен быть отшлифован, правильно построить цепочки вопросов, чтобы были охвачены узловые моменты прошедшего курса, чтобы вопрос помог раскрыть существование учебного материала. Внимательно составить текст и для письменных работ.

Четвертая четверть потребует от ученика особенной напряженной работы. Это обязывает зав. школами, учительство и детское ученическое самоуправление не допускать нарушений школьного режима. Максимально освободить ученика от нагрузок, создать в школе и на дому нормальные условия для учебы. Усиленное питание учеников, в особенности физически слабых, специальная комната для дополнительных работ и время для занятий, обеспечение литературой, оздоровительными мероприятиями и т. д. Многие могут и должны сделять родители.

Ученические, пионерские организации и учителя должны разъяснить родителям и ученикам значение проверочных испытаний и порядок проведения и как готовиться к ним, тогда не будет моментов заблуждения учащихся, как это было в прошлом году у отдельных ребят.

Вопросы проверочных испытаний и работы с отстающими должны обсуждаться во всех звеньях пионерской организации и детских ученических самоуправлениях. Члены учкома должны следить как подготавливаются отстающие, позащищать родителей учеников, которые проигнорируют занятия, бороться за дисциплину в школе. Большим ученикам должна быть оказана свое временная надлежащая помощь.

Учта уроки прошлого года, мы должны лучше провести проверочные испытания, в соответствии инструкции Наркомпроса, успешно завершив учебный год—выходя победителями в социалистическом соревновании с Болотинским и Топчанским районами.

К. Бредис.

О мошеннической очковтирательской практике дутых цифр Леспромхоза

Тайгинский леспромхоз "Кузбасс уголь" призывает снабжать наш великий Кузбасс лесоматериалом. Работа его измеряется вывозенным кубометрами лесоматериала шахт Тайгины.

На лесодепо грузят ежедневно грунтятся десятки вагонов с лесом для отправки на шахты Кузбасса.

Снабдить Кузбасс лесом полностью и качественно—таковы наши задачи.

Однако дирекция леспромхоза не хочет Löschen этих задач. В погоне за процентами, дирекция леспромхоза во главе с Калугиным стала на явно антисоветский путь, на путь очковтирательства и мошенничества.

На лесодепо грузят 235 километра

ежедневно грунтятся десятки вагонов леса.

Если посмотреть сколько

отправленных кубометров леса шахтами Кузбасса, то все "благополучно", но если вникнуть в глубь работы, картина иная и недогружен лес будет очень большой. Прораб 235 километра Исауников занимается систематической припиской при погрузке, ежедневно приписывает по несколько кубометров леса на каждый вагон. Например, 4

февраля грузились вагоны по наценкам, из 235 километра значилось 35 кубометров в каждом вагоне, а когда проверили при получении леса на месте в Кузбассе, то оказалось, вместо 35 кубометров в каждом вагоне только 22 кубометра, 13 кубометров приписано. Так приписывается этот мошенник Исауников ежедневно. Вот 9-5-3 апреля было приписано на вагоны лишних кубометров по 5-7-12 на каждый.

По словам "Кузбассуглю" знается, что план Тайгинский леспромхоз по вывозке леса выполняется, шахты запланированное количество леса получили, а на самом деле далеко нет. Может получиться, что шахтам в одно время не хватит леса, а это приведет к срыву работы.

Знает про это вредительство директор Калугин потому, что ему ни один раз говорили, но мер никаких не прилагал. Наоборот Калугин вместо привлечения виновных виновных вредителя Исауникова премировал его на 850 рублей.

Районный прокурор должен начаться этими вопросами, привлечь к суговой ответственности вредителя из леспромхоза.

Зубов.

В НАДЕЖДЕ НА САМОТЕК

Ни одна раз к своим решениям районом ВКП(б) предупреждал руководителей партийных групп, коммунистов и т. д., что они головой отвечают за произеление кампании хлебозакупа и что за малейшее привлечение саботажа в этой работе районом будет сурово карантина.

Однако отдельные партийные группы, руководители партийных групп и коммунисты до сих пор не хотят этого понять, проявляют бездействие в хлебозакупу. В г. например, в колхозе им. Остапкина Коломогоровского сельсовета партийная группа ничего решительно не сделала по хлебозакупу, ограничилась только прикреплением к колхозу для проведения работы по хлебозакупу комсомольца Хомутиникова, который тоже там ничего не делал.

Надо покончить с этим бездействием.

Партийная, комсомольская ячейка должна принять решительные меры, заняться по-деловому проводить работу по хлебозакупу.

Коломогоров.

Отменено неправильное решение бюро Мамонтовского райкома

Бюро Мамонтовского райкома партии в своем постановлении от 16 марта обязало секретарей первичных партийных организаций и председателей правления колхозов немедленно продать Государству имеющиеся в колхозах натуральные фонды, сданые для увеличения неделимых капиталов колхозов. Бюро райкома отменило это решение, как противоречащее принципам партии в организации хлебозакупов погребковой радицей. Крайком узел бюро Мамонтовского райкома, что этим неправильным постановлением оно встало на путь административного принуждения вместо того, чтобы

тем шефской массовой политической работы организовать начинку из натуральных фондов колхозов на основе добровольного согласия самих колхозов.

Бюро Крайкома партии обжаловало в Высший бюро Мамонтовского райкома на дальнейшую крайкомом ошибку и обязало немедленно исправить эту ошибку.

Бюро Крайкома предложило райкомам и колхозам проверить работу всех уполномоченных по хлебозакупу, пресекая всякие попытки подмены администрации массовой работы по хлебозакупу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля с 10 час утра в рабочем клубе п. Яшкино созывается районный слет селькоров и редакторов бригадных, колхозных и совхозных стендгазет.

Порядок дня на слете:

ВЕСЕННИЙ СЕВ И ЗАДАЧИ РАБСЕЛЬКОРОВ

Оветственность за явку редакторов стендгазет несут парторганизаторы колхозов и совхозов.

Рабселькоры являются по вызову редакции «Сталинский путь» и политотдела.

Редакция «Сталинский путь»
Политотдел Литвиновской МТС.

ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО

„Каждый член партии должен овладеть основами марксизма-ленинизма“ (Л. Каинович).

Сдать общественный политэкзамен на отлично

Партгруппы ящинского цемзавода плохо развертывают борьбу за повышение уровня политических знаний коммунистов. Многие коммунисты политшкола не посещают и совершенно незанимаются политучебой.

За период учебного года среднемесячный процент посещаемости политшкол выражается в 35 проц. Теперь также дело обстоит не лучше. Отдельные коммунисты отлынивают от политучебы, не хотят заниматься. Вот Шевелев Д. (партгруппа механической мастерской) 5 апреля, в день политучебы вместо занятий, пошел складывать у себя дома солому. Так у него бывает часто, что вместо политучебы он находит другие работы. Так же Липницкий несмотря на его низкий уровень зданий все же не хочет заниматься.

Учился Липницкий в совхозшколе и из 41 возможных занятий посетил только 18. Последние полтора месяца он не посетил ни одного занятия. Бурмистров зав. мельницы за весь год посетил только 4 занятия и т. д.

Кузельские руководители нарушают закон правительства о борьбе с прогулами

На Кузельском лесозаготовительном пункте борьба с прогулами не ведется никакой. Особенно плохо дело обстоит за последние времена, так например, в апреле не вышли на работу: Бондарев М., Вострикунов, Вершинин, Чмелевский, Браньев, Байдинов, Рычин, Шарафудинов, Телицын, Губанов Е., Губанов А., Располов А. и Располова.

Все эти «работники» и до сего дняшнего дня продолжают работать. Пред. МК Назаржанинов с проработом Кельба вместо принятия мер к прогульщикам стали на путь наказывательства их и грубейшего нарушения директив партии и правительства в борьбе с прогулами.

Долго ли еще будут твориться такие безобразия на Кузеле?

Рабочим и дирекции должно-

Проработка материала в съезда идет так же слабо. Проходившие по латвачеты показали недостаточно низкую усвоимость отдельными коммунистами материалов съезда. Первая, например, группа, из 8 человек сдали полиграфет удовлетворительно только 3 человека, а остальные не удовлетворительно. Вторая группа из 8 человек сдали зачеты по материалам съезда: на хорошо 2 человека, удовлетворительно 3 человека и 3 неудовлетворительно. На общественном полиграфете из 10 человек сдали хорошо 2 человека, удовлетворительно 3 человека и остальные слабо.

Яшинской парторганизации необходимо перестроить свою работу. Надо немедленно по-деловому взяться за изучение материалов съезда и повышение политических знаний каждого коммуниста. Добиться, чтобы не только коммунисты, но и все беспартийные изучали решения съезда и сдали в короткий срок общественный полиграфет на отлично».

Куликов.

Пирогов гуляет, а в мастерской очереди

(Письмо колхозника)

Многие колхозники теперь нуждаются в починке салог, у нас в Поморской есть самодельная мастерская для этой цели, но вот беда только в том, что в этой мастерской никогда не найдешь на своем месте людей. Зав. саложной мастерской Пирогов целыми днями в мастерской не бывает. Колхозники стоят днями в очереди и уходят из села.

Надо покончить с этим безобразием. Заставить Пирогова находиться на своем месте.

П. А.

и принять срочные меры и покончить с этим безобразием. Е.

НА СЛУЖБУ СЕВУ!

За период времени между XVI и XVII съездами партии неизменно выросла роль рабселькоров из всех участках социалистического строительства.

Важно нашей партии товарищ Сталин в отчетном докладе ЦК XVII съезду говорил: «Мы имеем в партии более 2 миллионов членов и кандидатов. Мы имеем в комсомоле более 4 миллионов членов и кандидатов. Мы имеем свыше 3 миллионов рабочих и крестьянских корреспондентов. В Осоавиахиме имеется у нас более 12 миллионов членов. В профсоюзах — свыше 17 миллионов членов. Этим организациям обязаны мы нашими успехами».

Важна роль рабселькоров в проведении нашей весенней посевной кампании. Мы должны посеять нечто по краю пшеницы на полмиллиона га больше, чем в прошлом году, и в самые короткие сроки, необходио улучшить качество всех посевных работ, изыскать использование сельскохозяйственных машин и этим обезпечить резкое повышение урожайности, надо создать прочную формовую базу и обеспечить развитие машиностроения. Поэтому правительство издало приказ (Отзыв-

городской, Ключевский, Алтайский, Калачинский, Змеиногорский и др.) и политотделы, которые начину сева созвали районные и кустовые рабселькоровские слеты с тем, чтобы еще выше поднять активность рабочих и крестьянских корреспондентов в их борьбе за успех весеннего сева и перестроить руководство рабселькорами.

Крайком ВКП(б) и Политсектор,

одобрив инициативу создания слетов

ударников большевистской печати

постановил провести слеты рабселькоров и редакторов бригадных

стенгазет в районах и при политотделах. Районные слеты завершаются краевым слетом редакторов бригадных колхозных и совхозных

стенгазет, который состоится 20 апреля, и всекубанским слетом рабселькоров в Прокопьевске, который созывается 5 мая. Показывающим

личный пример образцовой работы на производстве, подкрепляющим свою работу в печати

ударным трудом — всем таким

командирам пролетарского обще-

щественного мнения — путь к

на слет! Новые растущие слои

ударников рабочих и колхоз-

ников — привлечь на слеты, прив-

лечь и ударной работе в боль-

шевистской печати.

Первомайский поход за превращение завода в крепость обороны

В походе займет первое место

(Беседа с бригадиром ударной Осоавиахимской бригады столярной мастерской яшинского цемзавода т. Сафонова)

Наша бригада говорит т. Сафонов — из месяца в месяц перевыполняет производственный план, в марте мы перевыполнili программу на 145%. В чем секрет нашей победы? Секрет заключается в том, что мы не на словах, а на деле выполняем шесть условий нашего любимого вождя т. Сталина, в нашей бригаде нет ни одного неударника. Ежедневно перед работой мы коллективно обсуждаем план работы и после этого приступаем к работе, все неполадки и недостатки мы устраним на ходу, у нас окончательно в бригаде ликвидирована уставливовка, я рабочую силу на работах расстановлю по квалификации.

Ежедневно проводим у себя беседы, громкие читки, прорабатываем решения XVII партсъезда, вместе с этим мы проводим массовую оборонную работу. Все рабочие нашей бригады вступили в члены ОСО, каждый взял билеты 8 й лотереи Осоавиахима, провели мы у себя в бригаде ряд бесед по

противовоздушной обороне. Кроме этого мы ставим перед собой задачу — сдать всем нормы на значок «Ворошиловский стрелок» или говоря словами т. Ворошилова — «метко стрелять, четко работать».

Несколько слов хочу сказать о бездешном отношении отдела снабжения цемзавода, который тормозит в нашей работе, т. е. в снабжении нас материалами. Мы несколько раз ставили вопрос о снабжении нашей бригады столярным kleem, но отдел снабжения на наши просьбы и требования относится на плевательски. Мы требуем от дирекции завода — заставить отдел снабжения работать четко, по оперативному и немедленно снабжения нас соответствующими материалами.

Включаясь в первомайский поход за превращение завода в крепость обороны, мы обявляем себя ударниками производственной оборонной работы, обязуемся не только выполнять производственные оборонные показатели, но и перевыполнить — занять в походе одно из первых мест.

Стенгазеты на службу обороны

Проработав вопрос о включении в первомайский поход по превращению цемзавода в крепость обороны, на соединение редакций стендгазет и редакций включились в поход и взяли обязательство:

Организовать выпуск стендгазет газет не реже одного раза в неделю, добиваясь перехода на выпуск один раз в пятницу, систематически озвещая в них оборонную работу.

Проработать 13 апреля доклад т. Постышева на 2-м слете рабселькоров Харьковщины.

Составку редакций к 1 мая

сдать нормы на «Ворошиловский стрелок» и ликвидировать недостатки по противовоздушной обороны.

Взять обязательства зачета по результатам 17 съезда.

Заключить между стенгазетами социалистические договоры на лучшую постановку работы газет, проработать еще раз этот вопрос на вечере обороны и об явить конкурс на лучшую стенгазету.

17 апреля на вечере обороны организовать выставку стенгазет.

Ход выполнения обязательств проверить 17 апреля.

Батурик Денисов И., Бабин-

ководство рабселькоровским движением.

На слетах надо обсудить конкретные мероприятия, начать провести в жизнь основные задачи парастроеки рабселькоровского движения, поставленные тов. Постышевым и его диплома на втором областном слете рабселькоров Харьковщины.

Все рабселькоровская армия должна быть привлечена для напряженной борьбы за отличное выполнение сева, достойное края, награжденного орденом Ленина. Каждого селькора надо вдохнуть на эту борьбу, развернув перед ним если даже задачу второй пятилетки и разяснив его конкретные обязанности.

И вот сомнения, что рабселькоровская армия, вооруженная решениями XVII съезда партии, с уверенностью впереди будет драться под руководством партийных организаций за превращение нашего края в образцовый край, за победоносное проведение пятилетней.

Рабселькоровская армия всей края, как и рабселькоры всей страны, пишет еще не одну блестящую страницу в борьбе за бесклассовое социалистическое общество.

(Секрет. передовая «Сов. Сибирь» от 8 апреля.)

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Германский фашизм готовит новые авантюры в Прибалтике

Бермонт-Авалов снова на сцене

ПАРИЖ, 9. (ТАСС).— «Эр Нуэль» указывает, что национал-социалистические организации прибалтийских стран, материально и морально поддерживаемые германскими национал-социалистами, подготавливают почву для наводнения прибалтийских стран германскими войсками. Во главе движения стоит «известный авантюрист Бермонт-Авалов, русские белые эмигранты и члены берлинской монархической организации „Ронд“. Они действуют под косвенным руководством Розенберга при поддержке национал-социалистического правительства».

По словам газеты, речь идет о «возобновлении безумной затеи Бермонта-Аvalова, потерпевший жестокую неудачу в 1919 году».

В свете этих фактов—пишет газета,—подписание пакта о нападении между СССР и прибалтийскими странами является торжественным предупреждением со-

стороной одной из величайших держав мира по адресу национал-социалистических отрядов, расчищающих пути к осуществлению германского похода на Восток».

* * *

Бермонт-Авалов, офицер монархист, возглавляя в 1918 году корпус русских и немецких белых добровольцев, сформированный под руководством фон-дер-Гольца, на средства германских оккупантов с целью закрепить господство германского империализма в Прибалтике.

Корпус Бермонт-Аvalова привел к гибели Юденича. После разгрома Юденича Бермонт-Авалов с отрядаами своих банд отступил в Германию, где и живет в настоящее время. Усиленная активность Розенберга, руководителя внешней политики национал-социалистической партии, работающей под покровительством Прибалтийскому влиянию, Повидимому, вновь привела к деятельности белогвардейского агента германского империализма.

Борьба рабочих масс Франции с реакцией

Бои рабочих с фашистами и полицией в Тионвиле

ПАРИЖ, 9. (ТАСС).— В Тионвиле коммунистическая организация призвала рабочих отвернуться от демонстраций на обиженную фашистами демонстрацию. Полиция врестасала первую группу демонстрантов в 150 человек во главе с коммунистом Фридриком. Четыре тысячи рабочих окружили и погнали полицейские единицы, провозглашая лозунг: «Да здравствуют советы!», и требовали немедленного освобождения демонстрантов. Полиция открыла стрельбу. Разыгрались фарные бои. Имеются раненые со стороны рабочих, а также полицейских. В Париже в столкновении между фашистами и рабочими ранено несколько человек.

11 местных социалистических организаций решили примкнуть к антифашистскому и антифашистскому движению. Сторонники движения объявили себя также 1200 членов реформистских профсоюзов.

В городах и селах Франции, по призыву коммунистов и умеренных профсоюзов, рабочие разгоняют фашистские собрания и проводят антифашистские митинги и демонстрации. За последние три месяца коммунистическая партия завербовала только в одном районе Парижа 860 новых членов. В короткий срок в Франции борьбы

против фашизма собрано уже около 125 тысяч франков.

7 апреля третий раз в центральном телеграфе Парижа возобновилась стачка протеста служащих против финансовых декретов. Стачка продолжалась пять часов. Демонстранты, несмотря на полицейские заграждения, вышли на улицу с плакатом «Интернационала». Прервав работу и служащие центральной биржи и центрального налогового управления.

В Марселе, Лилле и Нанси служащие центрального телеграфа, а в Марселе газетная типография также прекратили работу. Руководящая роль принадлежит коммунистам и умеренным (революционным) профсоюзам.

Одновременно с движением протеста государственных служащих против финансовых декретов ширится антифашистское движение. В частности, в Байонне рабочие выступали против фашистского собрания руководителя фашистской организации депутата Ибарегара, и устроили контр-митинг, на котором выступил коммунистический оратор. Лидеры социалистической партии всячески стараются сорвать единий фронт и обяжут своим главным врагом коммунистов.

Пакт о ненападении должен быть заключен с участием СССР и Китая

ТОКИО, 9. (ТАСС).— В ответ на предложение японского министерства Хирота правительству США заключить пакт о ненападении на 10 лет—официальные круги США, по словам газеты «Ниди-Ниди», указали Хирота, что Япония должна заключить пакт о ненападении с участием США, СССР и Китая. Предложение США—указывает газета,— объясняется опасениями, что Япония, разделяя положение на Тихом океане, приступит к новым агрессивным действиям на Дальнем Востоке, в частности против СССР и Китая.

Излагая взгляды Хирота, газета пишет, что у Японии теоретически нет оснований возражать против предложения США. Между США и Японией нет не разрешенных вопросов, могущих вызвать серьезные трения. Поэтому,—заключает газета,— желательно, чтобы США и Япония сначала заключили пакт о ненападении только между собой, а лишь затем, постепенно превращали бы пакт в многосторонний.

Объявление

Пчелоуправление отпускает на авансы медогонки и за в/расчет, рамочную гвоздь и прочий пчело-инвентарь. Колхозник не погасивший своей задолженности необходимо погасить. Управляющий Новоселов.

Готовиться к 1 мая

ПЛАН

подготовки и проведения первомайских торжеств по Тайгинскому району

«Внешняя политика Советского Союза—политика борьбы за мир».

«Помощь узникам капитала—задача МОПР».

Ответственность за проведение РК т. Домрачева, Масленикова и парторганизаторы первичных парторганизаций.

Провести по всем ячейкам ОСО сдачу норм по стрельбам в «Ворошиловский значок», проверить во всех цехах готовность по ПВО и готовность депо Тайга и цемзавода к превращению их в «Крепость обороны». Ответственность за исполнение т. т. Воробьев и Фищенко.

С 15 по 25 апреля провести декадник очистки территории рабочих поселков и города от грязи и мусора, развернуть борьбу за образцовую чистоту рабочего места, за лучшую благоустроенную квартиру рабочего, за чистый двор. Ответственность МК и санконтроль от РПС т. Балдыков, Михайленко, от города т. Степанов.

К 28 апреля все производственные, торговые, советские и культурные организации и учреждения завершат декорирование своих учреждений и предприятий как внутри, так и снаружи: плакатами, лозунгами, световыми транспарантами, световой иллюминацией, портретами вождей.

Ответственность—руководители учреждений.

Горсовет контролирует выполнение. 30-го с утра организуется массовый субботник городских и транспортных организаций помощи ж. д. транспорту. Вечером с 8 часов в Рабклубе им. В. И. Ленина созывается торжественный пленум горсовета с участием рабочих транспорта и города. В сельских местностях и Яшкино 29 и 30 апреля проводятся очистка улиц, дворов и жилищ. Вечером 30 апреля с-советы организуют торжественные заседания и вечера в клубах.

1-го мая с утра в городе, в Яшкино и сельских местностях проводятся митинги и демонстрации. Точный план сбора на митинги, расстановка колонн и порядок движения демонстрации разрабатывается отдельно по каждой местности советскими и партийными организациями. Вечером в клубах, избах читальных организуются вечера ударников. С 2-х часов дня по всем культочагам и школам проводятся детские утренники.

2-го мая на физкультурных площадках и стадионах с утра организуются массовые Ф. К. выступления и игры. В культочагах с 12 часов для проводятся детские утренники, вечером семейные цеховые вечера по клубам и красным уголкам.

Районмиссия.

Зарвавшиеся бюрократы

Руководители Поломошинского сельсовета по-бюрократически относятся к семьям красноармейцев. Не сколько раз ходила жена красноармейца ВАЛЕНТОВА в сельсовет с просьбой оказать ей помощь в водовозке дров. Председатель сельсовета ОСИПОВ пишет распоряжение в правление колхоза «Правда». Член правления ГУЛЬЧАК накладывает бюрократическую резолюцию: «Лошадей никому не дам» и посыпает к пред. сельпо ЛЫСЦОВУ. Тот в свою очередь направляет председателю кассы взаимопомощи САМУС. САМУС также лошадь отказывает.

И так всегда—как только член семьи красноармейца обратится за

помощью—начнет вертеться это бюрократическое колесо: от Осипова—к Гульчаку, от Гульчака—к Лысцову и т. д.

Особый бюрократизм проявляет Гульчак, который всегда отвечает красноармейкам: «Дров нет, скоро тепло будет—обогреетесь!»

Просим газету «Сталинский путь» помочь нам, семьям красноармейцев и сиротам.

Рыкова.

От редакции: Редакция считает, что бюрократизм Поломошинских руководителей не выдерживает никакой критики.

Надеемся, что районная прокуратура немедленно приведет к порядку зарвавшихся бюрократов.

Расхитителей колхозной собственности к суду

Председатель колхоза «13 октября» Дубровского сельсовета Самойличенко И. и завхоз Родин О. занимаются самоснабжением.

Колхоз продал лесопункту Хопкино картофель и за это в порядке отоваривания получил от лесопункта 8 кг. рыбы. Самойличенко получил эту рыбу, но не для колхозников, а для себя лично.

Завхоз Родин взял 8 цвт. колхозного картофеля, предназначенный для нормы свиньям и без ведома правления израсходовал для своих личных нужд, а часть отдал своему отцу и тестю.

Надо привлечь к строжайшей ответственности этих расхитителей колхозной собственности.

Хандешин.

Ответ, редактор А. ГЛАЗУНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тайгинское отделение Госбанка настоящим доводит до сведения торгующих организаций, что Госбанк реализует товары Московской области конторы кондитерского изделия РОСКОНД в следующем ассортименте:

Монпанье кондит. колич. нетто 1080 кг. Карамель десертная 1360 кг. Товар на складе Акторторга. Цена по соглашению. Управогосбанка Джуляй.